

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Edición: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Viernes 21 de Enero 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3929

En el frente de Teruel, nuestras tropas rectificaron sus líneas a vanguardia

En brillante combate aéreo se derribaron 7 aviones enemigos seguros, y 1 probable

Y capturándose cerca de cuatrocientos prisioneros

Fueron ocupadas varias trincheras enemigas, haciéndose a los rojos numerosas bajas



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 20.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 20 de enero de 1938. II Año Triunfal.

En el frente de Teruel nuestras tropas han rectificado las líneas a vanguardia y han ocupado algunas trincheras del enemigo venciendo la resistencia que este opuso y causándole gran número de bajas. Se han hecho a los rojos cerca de 400 prisioneros. En combate aéreo han sido derribados siete aviones rojos seguros y uno probable.

Salamanca, 20 de Enero de 1938.—De orden de Su Excelencia el General Jefe de Estado Mayor,
FRANCISCO MARTIN MORENO

Nuestras tropas tienen dominadas todas las carreteras de Teruel

Los marxistas sólo cuentan con una de segundo orden

PARIS, 20.—Los corresponsales de la United Press, Havas y Agencia americana, comunican, respectivamente, desde los lugares donde se encuentran presenciando la batalla de Teruel, que ésta continúa con gran intensidad, llevando la iniciativa las tropas nacionalistas.

Agregan que éstas atacan con gran preparación artillera y de aviación, habiendo logrado alcanzar importantes objetivos que antes estaban en poder de los marxistas.

El enemigo de los españoles huye en muchos sitios a la desbandada, siendo perseguidos los núcleos por la Aviación, que los dispersa eficazmente.

Confirman también los corresponsales extranjeros que los marxistas que estaban en el interior de la ciudad turolense, al ver que los nacionalistas les van cerrando el cerco de las alturas de los alrededores que dominan a

la ciudad y sobre la que dispara con eficacia su artillería, han decidido retirarse de ella, como lo están efectuando los núcleos rojos utilizando los medios de transportes que tienen a su alcance.

Las tropas de FRANCO, además, dominan ya la orilla izquierda del río Alfambra, que bordea ahora los límites de sus avances últimos, teniendo dominadas todas las carreteras con que contaban los marxistas, a los que sólo han dejado una sola de segundo orden por la que el tráfico es muy difícil.

Dichos corresponsales, en fin, destacan el dominio de los nacionalistas sobre los marxistas, a los que tienen acobardados con sus disparos constantes de artillería pesada y aviación, que imposibilita la permanencia de los rojos en las posiciones que tienen que ir dejando en poder de la infantería nacionalista.

Un buque con bandera suramericana descarga 3.115 toneladas de material bélico

Que de noche fue transportado al frente de Aragón

SALAMANCA, 20.—El día 27 de Diciembre llegó a Burdeos un buque, con bandera suramericana, que descargó 3115 toneladas de mercancías procedentes de Gdynia, y fueron transportadas de noche y por vía férrea hacia La Tour de Carol y de allí, en camiones, al frente de Teruel.

Se trataba de piezas de ametralladoras, municiones, percutores de fusil, y proyectiles de 37 milímetros.

Si noticias como esta no se pudieran publicar todos los días como ahora sucede, porque el Gobierno francés ha puesto y pone desde el principio del conflicto todo su afán en aplastar el glorioso Movimiento de España, hace ya mucho tiempo que la guerra se hubiese terminado.

Francia, madura para el fascismo

PARIS, 20.—El "Figaro" dice lo siguiente:

"El fascismo ha nacido en el plano social. Después de un período de extenuada democracia. No ha sido posible otra solución que un arbitraje obligatorio y constante por parte de una autoridad que no podía discutirse, entre las clases, para aquellos intereses y doctrinas que las fallas del poder habían permitido levantarse los unos contra los otros.

Nuestros hombres de la extrema izquierda repiten que el fascismo es una dictadura de derechas y que la clase obrera es su víctima.

Es la mentira más evidente. El fascismo ha atacado determinados privilegios patronales con un rigor mayor que ningún otro régimen democrático ni aún quizás el socialista. En su esfuerzo ha tendido siempre a nivelar las di-

ferentes clases de la nación y en parte lo ha conseguido.

No precisa hacerse la más mínima ilusión: cuando Mussolini declara que los principios fascistas inspirarán cada vez más nuestra época sobre el plano social, tiene la razón, porque la sociedad moderna no puede en absoluto descuidar ni un momento los hechos sociales que han tomado proporciones imponentes hasta el extremo de dominarla. Y por otra parte si estos hechos sociales no se hallan encuadrados en una disciplina nacional inflexible, infaliblemente conducen al caos, a la guerra civil y a la catástrofe.

Precisamente hemos llegado en Francia a este lugar extremo, en el cual los problemas que han hecho nacer el fascismo empiezan a dibujarse.

Esto quiere decir que será preciso un gobierno de mano de hierro para impedir en la actualidad toda agitación subterránea de los agitadores de todas clases, que han escogido a Francia como laboratorio, y para defender el "contrato social" contra los envenenadores políticos. En el momento presente, un gobierno heterogéneo en el que figuran miembros de algunos partidos cuya actuación se define abiertamente como los pioneros de la revolución social, ¿es capaz de tener esta autoridad?

Lo que sí se puede afirmar en todo caso, es que si el gobierno no diera satisfacción a este deber, Francia, gracias al Frente Popular, habría madurado para el fascismo."

La verdadera actuación de los sindicatos rojos

UN RELATO DEL PERIODICO DE DON INDA

PERPIÑAN, 20.—De cual ha sido su actuación da buena fe el siguiente texto de "Adelante, órgano prietista de Valencia:

"Los Sindicatos se hicieron cargo de todo, debieron triunfar en casi todo y la verdad es que, si no hubiera a la visita algunas excepciones admirables, podrían decir los fiscalizadores que en todo habían fracasado.

Son los propios trabajadores, los que piden con apremios la intervención del Estado, cuando no es el Estado quien tiene que intervenir con urgencia para que la miseria no manche los que nos interesa mantener muy limpio. Gestiones desdichadas, abusos de autoridad, burocracia, encefalismo, y hasta malversaciones indignas!

Es verdad; y si es verdad, ¿por qué no decirlo? Igual que pedimos franqueza en los partes de guerra, y con mucho más derecho que el derecho esgrimido para el uso y abuso de propagandas radiofónicas que hicieron

más daños que los aviones de Hitler, hemos de proclamar esta triste realidad.

Se han hecho algunas cosas. Por eso resulta más lo que no se ha hecho. Y lo que se ha hecho ¡Ojalá que de todo pudiéramos hablar con elogio! Si vacilación afirmamos que nuestro júbilo, de sindicatos perpetuos, de amantes apasionados de la sindicación, sería mucho más grande al proclamarlo que el júbilo de los que hoy elogian por sistema, de acuerdo con los que elogian por conveniencia.

"No se consideren que faltan técnicos", ha dicho alguno; y esgrimir esa defensa es la mejor prueba de que no hay defensa. Gremio conocemos en el que la técnica suprema se adquiere por el aprendizaje manual, no por el estudio, y en él marchan las cosas tan mal como en casi todos los demás, porque en la producción directa no interviene más que un sesenta por ciento y en la nómina intervienen todos."

Obligaciones de todo

buen ciudadano:

- No hablar y hacer.
- No comentar y escuchar.
- Denunciar en el acto a quien haga comentarios sobre la guerra.
- ¡GUERRA A LOS ESPÍAS!
- ¡ARRIBA ESPAÑA!

MÁLAGA AL DÍA

SANTORAL

Santos de hoy
Santa Inés virgen y mártir y San Fructuoso.

Santos de mañana
San Vicente y San Anastasio, mártires.



GOBIERNO MILITAR

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY

Jefe de día.—Un comandante de Carabineros.

Imaginario.—Un teniente coronel de Infantería.

Visita de hospital.—Un oficial de Falange Española Tradicionalista.

Oficial de vigilancia.—Uno del regimiento de Infantería Oviedo, número 8.

Vigilancia.—Primer sector, dos cabos y dos patrullas de tres soldados del regimiento de Infantería Oviedo, número 8; segundo sector, una clase y tres soldados del regimiento Infantería Oviedo, número 8; tercer sector, una clase y tres soldados del regimiento Infantería Oviedo, número 8.

De orden de S. E.—El teniente mayor de plaza accidental.

MUJER BONITA PROTEGE TU ROSTRO CON UN POCO DE CREMA HELADA

Tubo: 2 Ptas. **PERFUMERIA PINEDA**

Junta de Obras y Servicios del Puerto de Málaga

ANUNCIO DE SUBASTA

Se admiten proposiciones en la Secretaría de esta Junta hasta las trece horas del día 5 de febrero de 1933, para la adquisición en pública subasta del casco y material metálico procedentes del salvamento del vapor pesquero "María Boronat".

El pliego de condiciones con arreglo al que ha de celebrarse la subasta se encuentra de manifiesto en la Secretaría de la Junta a las horas hábiles de oficina.

Málaga 19 de enero de 1933. II Año Triunfal.

EL PRESIDENTE

El anuncio en BOINAS ROJAS es eficaz y también da resultados positivos

R. Sánchez Guijarro

El antiguo encargado de la Joyería GHIARA, abre su establecimiento de **PLATERIA Y RELOJERIA**

SABADO 22 de Enero.

en Plaza de Félix Sáenz, núm. 13 y 15

Anuncios NIETO

Ayer se celebró en Málaga el Día de la Chatarra

El vecindario malagueño respondió con el mejor entusiasmo

La cantidad recogida pasa de 50 toneladas

ORGANIZACION DE LA RECOGIDA

Desde las primeras horas de la mañana del día de ayer, las Organizaciones Juveniles de la Milicia Nacional y fuerza de los Batallones de guarnición en nuestra ciudad montaron un excelente servicio en todos los sectores y lugares estratégicos de la población, trabajando intensamente para la recogida de chatarra que el Estado necesita para sus grandiosas acciones de guerra.

Ya el público sabía por la Prensa los lugares señalados para su depósito y apenas el vecindario supo del anuncio de carteles instando a colaborar en la recogida y el discurrir de camionetas transportando chatarra, comenzaron a verse por todas las calles multitud de ciudadanos de ambos sexos que con su carga acudían al llamamiento de la Patria con los más diversos objetos de toda clase de metales.

En los puestos señalados, los muchachos de la Organización juvenil y soldados, todos conscientes de la misión que cumplían, recibían a los donantes con simpatías, saliendo al encuentro de los donantes para ayudarlos a transportar la vieja carga, pero precisa para la España que renace, merced a la ayuda generosa de la juventud que lucha, derrama su sangre y muere, y de esta retaguardia entusiasta que tan bien responde a cuanto se le pide, aunque sea sacrificio, ya que sabe muy bien cuan poco se exige para lo que estaría dispuesto a dar si fuera preciso.

PRESTACION DEL VECINDARIO

Con verdadera satisfacción vimos cómo esos niños, Pelayos y Flechas— el futuro de España— no se conformaban con la pasiva acción de la custodia de lo que, con razón, consideraban como un tesoro, sino que afanosos por aumentar el montón de su depósito subían por los pisos recordando, por si las ocupaciones de sus dueños lo hacían necesario, que la recogida de chatarra estaba efectuándose con éxito franco y más tarde, no sólo eso sino que personalmente se hicieron cargo en los pisos que se lo confiaban y con la alegría de quien cumple un sagrado deber la trasladaban hasta el montón, que iba engrosando por momentos, ya que muchos llevaban carretillas de manos llenas de hierro que había cumplido su misión para la que fué forjado, y ahora cumplirá la que España, desgraciadamente, se ve precisada a confiarle.

MAS DE CINCUENTA TONELADAS

A última hora de la tarde, en los camiones cedidos por la autoridad militar, comenzaron a recoger los grandes montones de chatarra y a transportarla a los almacenes designados a tal fin.

Según nuestros datos, la cantidad de chatarra recogida ha excedido todos los cálculos, pues pasa de cincuenta toneladas.

Felicitemos a los organizadores por el éxito alcanzado, congratulándonos de la manera elocuente con que Málaga ha respondido a este menester patriótico.

La recogida de chatarra, según los datos de última hora, resultó espléndida por la calidad y cantidad de objetos depositados

Eficaz labor de la Comisión Organizadora

Aparte la impresión anterior, en la que recogemos algunos datos de los que ayer representó en Málaga el Día de la Chatarra, queremos completar la información con varios interesantes detalles que recogimos a última hora de la tarde, demostrativos del éxito obtenido.

Destaquemos en primer lugar la eficaz labor de la Comisión de Chatarra, que puso a contribución sus actividades para el mejor desarrollo de la obra.

Aquella estaba integrada por don José de la Muela Alarcón, como presidente; don Anselmo Alonso, jefe de Requisita; don

chas señoras portaban objetos y otras gratificaban a los chiquillos con algún dinero para ayudarlas a su misión. Como detalle significativo anotamos también el hecho que se acusó en casi todos los puestos de recogida, cual es la presencia de muchas personas de la clase humilde que entusiasmadas y presurosas acudieron con objetos para entregarlos en los sitios designados.

El puesto instalado en la plaza de José Antonio fué el que mayor recogida obtuvo, siguiéndole en cantidad el instalado en Puerta Nueva. En cuanto a cantidad se distinguieron más que ninguno otro, el de la Plaza de Toros y Valle de los Galanes.

Dato fehaciente, que demuestra cuan cumplidamente Málaga respondió al llamamiento, es que, según los datos facilitados al final de la jornada, fueron veinte y siete los camiones cargados de chatarra que llegaron a Transeúntes, donde quedó depositada. En breve se verificará otro acto semejante para recoger lo que en esta ocasión no ha sido posible, a causa de lo avanzado de la hora en que los dueños dieron la orden de recogida a la Comisión.

Las bandas de música de Falange y Municipal recorrieron los barrios, dando animación al acto, y al final, en la plaza de José Antonio interpretaron una jota y los himnos nacionales, que fueron escuchados por gran entusiasmo por la multitud.

VIDA MUNICIPAL

VISITAS

Entre otras visitas, recibió ayer el señor Alcalde, las de los señores comandante de Aviación señor Iglesias; capitán señor Delval y jefe del Aeródromo señor Puga; don Carlos García; don Alberto Martos de la Fuente, en representación de la Sociedad Automóvil Club; el señor cura párroco de Churrigana; don Francisco Sanz; don Salvador Portigo y don Antonio Repiso.

Cuerpo de Telégrafos

ABONO DE RECIBOS DE LAS DIRECCIONES REGISTRADAS

Se pone en conocimiento del público en general que hasta el día 10 de Febrero próximo pueden abonarse los recibos de las direcciones registradas para el presente año.

Pasada dicha fecha, serán detenidos por falta de señas las telegramas con dirección registrada que no haya sido pagada.

Horas: Todos los días laborables de 11 a 1 en la Sección de Contabilidad (Habilitación).

El Delegado Jefe del Centro Salvador Luque

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 17,0.

Temperatura mínima: 12,0

Estado del Cielo.—Nublado.—Cubierto.—Nuboso.—Algo nuboso.

Sale el Sol a las 7,35 y se pone a las 17,29.

RASGOS DE LA JORNADA

Chatarra

¿NTANO solía decirse de cualquier sujeto aprovechado, que no tenía desperdicio. Nada hay en el mundo que deba desperdiciarse. Todo, en efecto, hasta lo más agotado, ofrece un margen, un mínimo de utilidad. Las inundaciones son, y los ropavejeros las lusmean y sacan de ellas el mayor provecho posible. Un perro callejero obtiene substancia del más pelado hueso que haya entre la basura. Así la chatarra, es un conglomerado de desecho de los metales; lo que no sirvió por deterioro; un tornillo que no encaja en ninguna parte; un resto de tubo que no encuentra aplicación inmediata; un cacharro de aluminio, totalmente inservible; un trozo de bronce, desprendido de alguna gargala; una jaula rota; una ratonera que no caza ratones... En fin, todas estas pequeñas cosas que un instinto demasiado conservador arrumba, pero no arroja, se juntan y constituyen después toneladas y toneladas de metales viejos, en pedazcos, hasta que al fundirse de nuevo, adquieren volumen, densidad y valoración. Ahora, la chatarra tiene un fin más elevado en que emplearse: la fundición la convertirá en potentes máquinas de guerra, en accesorios de evidente necesidad, en proyectiles, en armas; en algo que alcanzará categoría de cosa nueva, eficaz y práctica. Ayer fué el día de la chatarra. Ya, paulatinamente, el público había ofrecido a la requisita mucho elemento de tal género. Pero ayer se consagró el trabajo de muchos brazos y muchos camiones a la recogida de la chatarra, en una especie de fiesta que amenizará la banda municipal y con asistencia del regocijo infantil. El resultado fué prodigioso, para bien de la Patria y para que el patriotismo de los malagueños pueda ufanarse una vez más tras el deber amorosamente cumplido.

TEATRO LARA

El próximo domingo nuevo programa en este popular teatro, por verificarse los importantes debuts de Carmen Torralvo, Luisa Vjasco, cantadora de flamenco, y la reaparición de las Hermanas Baby, en la que figura Paquita Baby, verdadera estrella precoz, completándose el espectáculo con otros importantes artistas.

Almacenes "El Candado"

DE

Sobrines de Julio Goux

Ferretería - Hierros - Maquinarias - Cementos

— Ventas al detall y mayor —

ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

S. E. el Gobernador Civil recibió ayer, entre otras visitas, las de los señores alcalde de Marbella, comandante de Infantería señor Malpartida, don Rafael Fernández Reyes, don Félix Asiego, delegado provincial provincial de la C. N. S. señor Freixas, don Rafael Alonso, doña Angeles Jiménez Mellado, don Francisco Ruiz Villodres, don Fernando Marín, el secretario del Fascio italiano señor Serra y la Condesa de Berlanga de Duero, acompañada de la Delegada local de Auxilio Social, Srta. Angelines López Pelegrín.

UNA NUEVA APORTACION DE LA VILLA DE COIN

También visitó al señor Gobernador el alcalde de Coin, don Bartolomé Abelendas Fernández, acompañado del comandante militar de aquella localidad, don Narciso Santos Muñoz, haciendo entrega de la cantidad de 18.000 pesetas, tercera aportación que hace dicha villa, para que S. E. lo destine a los fines benéficos que tenga por conveniente.

UN DONATIVO PARA LOS HOSPITALES

Igualmente le visitó el alcalde de Alfaratejo, quien puso a su disposición diez docenas de hue-



LA CRISIS FRANCESA

SEVILLA, 20. — Comienza su charla el general diciendo que en las últimas cuarenta y ocho horas se ha resuelto la crisis francesa, cuya significación respecto a nuestra guerra ignoramos aún. Del nuevo Gobierno ha desaparecido Blum; pero, en cambio, forma parte del mismo Pierre Cot, antiguo ministro del Aire, que tanto ha facilitado a los rojos material de aviación. Claro que tiene otro Ministerio menos importante, lo cual parece ser un indicio apreciable. Y en un discurso del ministro de Finanzas se dice que el Gobierno actual dejará de mirar a Moscú para dirigirse a Londres y a Washington, que son los dos Gobiernos más democratas.

La prensa francesa reclama la salvaguardia del orden interior, que es garantía de la paz. Que

El General ante el micrófono

El nuevo gobierno francés no mirará a Moscú, sino a Londres y Washington.—El limpiabotas del café «La Concordia» de Bilbao

a su patria. Largo, Araquistán y otros muchos dirigentes rojos están ya en desgracia o en la cárcel. El pueblo engañado, cuando se da cuenta del engaño, puede ser el mayor enemigo para sus embaucadores.

EL ODIO DE DON INDA

Prieto odia a la humanidad. He recibido una carta en la que me dicen que odia a un café que existe en Bilbao, y ahora me explico el por qué no quería nunca pasar por la plaza de la Concordia en París, porque es el café de la Concordia. ¿Y sabéis a quién odia en ese café? Pues al limpiabotas que es muy conocido en Bilbao, sobre todo por artistas, toreros y señoritos. A este limpiabotas, a quien podríamos decir aquello: versos:

Tanta córcova detrás y adelante Alarcón tiene, que saber es por demás por dónde te corcovas y adónde te corcovas.

Pues bien: a este tipo es al que odia Indalecio, por motivos que yo sé y cuyo secreto voy a conservar hasta que lo crea oportuno.

TRAGEDIAS RIDICULAS

Los rojillos inventan tragedias ridículas. Hoy sus radios están indignadas por los bombardeos nuestros de Barcelona y Valencia. Claro que no recuerdan que al empezar el movimiento salvador de España no teníamos nosotros aviación. Sólo pudimos salvar un aparato, con el cual un aviador glorioso iba de noche a Madrid, desde Sevilla, a bombardear, y de día se dedicaba a transportar las fuerzas de Marruecos. En tanto, ellos, que tenían muchos aparatos, se dedicaron a bombardear infinidad de poblaciones nuestras, hasta que

me vi obligado a contestarles bombardeando Jaén, cuyas víctimas debieran caer sobre esa canalla marxista. Pero no paró ahí la cosa. Después, ellos causaron en rmes destrozos en Córdoba, y volvieron al poco tiempo sobre ella y sobre Andújar. Luego, en Burgos, en Valladolid —amparados en nuestra bandera—, en Vitoria, en Logroño, hasta que ya el GENERALISIMO dispuso el castigo de su reataguardia, que se ha llevado a efecto firmemente.

LOS LABORISTAS

Claro que éstos bombardeos asustarán a los laboristas ingleses, y tal vez les interrumpirán los banquetes. Pero ¿qué hacen éstos en la zona roja sino cooperar luego con ellos? Ahora se quejan de que no los hemos respetado.

Esto, laboristas elogian la cárcel de Alcañés, que era un magnífico edificio de los Jesuitas, donde tienen preparada la comedia de los presos. Hacen constar que los rojos tienen presa a una señora que es madre de un general nuestro, y yo digo que sólo en Andalucía alimentamos a 75.000 mujeres e hijos de combatientes rojos. Que comparen.

DE TERUEL

Dicen que esos bombardeos son para vengarnos de la derrota de Teruel. Pero lo cierto es que aquí no lograron ellos sino un fracaso de proporciones enormes. En esta ofensiva nuestra se ha manifestado nuestra superioridad, a pesar de lo cual el parte oficial rojo dice que hoy se combatió mucho entre el Chantre y el Muletón, que dice continúan en su poder, esa que es mentira, pues los tenemos hace tres días.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

CAPITAL

IMPOSICION DE MULTAS

Por el Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público han sido impuestas las siguientes multas:

Por falta de respeto al Himno Nacional

Rafael González Palomo, Falla 3, 100 pesetas; José Ruiz Barriocuevo, Jaboneros 10, 75 pesetas; Manuel Florido Segovia, Carril 35; Francisco Lázaro Palma, Chauruca 17; Juan López Martín, Plaza de Bravo; María Jiménez Gutiérrez, Carril 24; Miguel Sella, García, Arrebolado 10; Antonio Fernández Almansa, Yedra 11; Enrique Benítez Martín, Tiro de Pichón, y Domingo Gutiérrez López, Yedra 9, 25 pesetas a cada uno.

Por embriaguez

José Aragón Gámez, Montalbán 4; Manuel González Rodríguez, Isturiz 5; Antonio Hidalgo Padilla, Isturiz 2; Antonio Antón Nieto, Duque de Rivas 5; Francisco Estrada Alba, Zamorano 65; Manuel Galindo Fernández y Juan Díaz Hernández, Playas de San Andrés, 10, 15 pesetas a cada uno.

Por fumar en el cine

Pedro Tirado Pavón, San Agustín 2; José Gálvez Aragón, Don Inágo 24-26; Antonio Verteder Soler, El Palo; José Cañadas Arcaez, Valle de los Galanos; José Fernández Fernández, Tiro 10; Eduardo Villalva Bravo, Colón 15, y Antonio Antelo Aguado, C.

de la Playa, 10 pesetas a cada uno.

Por otras causas

Diego Jordán Martín, Camino Casabermeja, por insolencia, 10 pesetas; Remedios Marín Nogales, Fresca 2, por expender bebidas alcohólicas, 50 ptas. Mariano Gordón Rincón, C.A.M.P.S.A., por no llevar salvoconducto, 5 pesetas, y Francisco Domínguez Burgos, Café de la Victoria, por tener abierto su establecimiento después de la hora reglamentaria, 50 pesetas.

DETENCIONES

Por diferentes causas han sido detenidos los siguientes individuos: Bartolomé Jiménez Ruiz, Juan Rodríguez Maldonado, Diego Jordán Martín, Antonio Antón Nieto, Pedro Marín Beltrán, Rosalía Mata Domínguez, María Moya Guizarro, Josefa Ortiz Ruiz, Enrique Barroso Doña, José Antón Cruzado, Francisco Merino Jaime, Miguel Jiménez Gutiérrez, Antonio Sánchez Morales y Francisco Morcno García.

Lotería Patriótica de Granada

Lista completada los números premiados en el sorteo de ayer, en Granada:

Primero: Núm. 1771, premiado con 10.000 pesetas.

Segundo: Núm. 2154, premiado con 5.000 pesetas.

Tercero: Núm. 3845, premiado con 2.500 pesetas, en Málaga.

CON 500 PESETAS

521, en Málaga; 841, en Málaga; 1404, en Málaga; 1689, en Málaga; 1782, en Málaga; 2038, 4030, 4888, 4890, 4914.

CON 100 PESETAS

001 042 058 155 205 316 415 463 464 475 556 562 577 580 638 692 684 731 806 896 940 982

MIL

050 055 065 104 137 169 180 181 308 334 412 509 560 697 741 755 776

DOS MIL

047 062 095 116 133 299 506 602 615 730 73v 773 798 824 861

TRES MIL

098 162 180 195 235 284 288 293 303 355 381 431 463 503 529 593 612 618 668 710 728 737 765 780 802 976

CUATRO MIL

008 035 090 108 130 134 144 166 289 599 692 707 822 827 886 913 973 980 982 998

Diversas disposiciones oficiales

BURGOS, 20.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Declarando propiedad del Estado las escobillas de metales preciosos existentes en el territorio liberado y dando normas para su recogida.

Disponiendo que ningún industrial que utilice metales preciosos podrá estar en su posesión sin la previa autorización de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, especificando los requisitos exigidos a los mismos y prohibiendo la exportación de metales preciosos y pedrería u objetos con ellos elaborados, con las excepciones que se indican.

Fijando en 176,64 por ciento el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas.

Otro, separando definitivamente del servicio a los catedráticos de la Universidad de Madrid don Juan Negrín López, don Fernando de los Ríos Urrutí, don José Giral Pereira, don Luis Jiménez de Asúa y don Gustavo Pittaluga Patorini.

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados. Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios.

ECOS

JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

Don Tomás Bryan Tejón, juez accidental del Juzgado de Instrucción del Distrito de Santo Domingo, y la Secretaría de don José López del Castillo, ejercerán las funciones de guardia durante el día.

Domicilio: Palacio de Justicia. Teléfono 3985.

¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

DIGESTONICO

Del DR. VICENTE

vos para que sean destinadas a los hospitales.

ACERCA DE UNA MULTA Salvedad

En el Gobierno Civil nos facilitaron ayer la siguiente nota:

"Por error involuntario se hizo constar en el número anterior de este diario, que los vecinos de Coin Manuel Hidalgo Díaz y Antonio Estrada Flores, habían sido multados con 500 pesetas por infracción a lo dispuesto sobre entrega de tickets pro-combatientes y haciendo la salvedad correspondiente queda únicamente sancionado con la citada cantidad el primero de los referidos individuos y con 50 pesetas el segundo.

EL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES

Un camarero multado por no facilitar los tickets

Por no facilitar los tickets reglamentarios ha sido multado por el Excmo. señor Gobernador Civil, el camarero del Bar "LA ALEGRÍA" SALVADOR MUÑOZ MUÑOZ, en la cantidad de CINCUENTA PESETAS.

Francia e recobre, y pronto se le reunirán muchas fuerzas hoy dispersas. Ese es el primer cuidado de todo Gobierno digno: el de elevar la situación moral, social y económica del país y acabar con todas las fobias de aquellos canallas que quieren destruir la sociedad.

LOS REVOLUCIONARIOS

Habla el general del castigo que tienen en todos los países los grandes revolucionarios, que siempre han sido sacrificados por las ambiciones de otros. El "Boletín" de los Sindicatos Católicos de Bélgica dice que, de la composición del Soviet central de 1937, fallecieron Lenin, Stoeska y tres más, murieron fusilados Zinovief, Kamenef y cuatro más. Raden está en la cárcel, Trotski desterrado, Rikov, Bokarin, Preobrajovski y Vorolof están encarecelados y el resto están alejados y desprestigiados, y sólo quedan Stalin, Kalinin y otros dos en sus puestos. Y no hablemos de la suerte de los que a éstos siguieron. Ese es el fin que el destino reserva a los canallas capaces de destruir

12 FORMULAS GRATIS
Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprobará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO CORUNA-ESPAÑA
(EDIFICIO FORMOSO)

Eléctrica Malagueña, S.A.

Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ. CALOR. FUERZA.
TELEFONO NUM. 1400 MALAGA

EFFECTOS NAVALES
PINTURAS-BARNICES-ESMALTES
PATENTES PARA FONDOS DE EMBARCACIONES
ACEITE LINAZA PURO GARANTIZADO
J. Calvo Caro Paseo Farola, 29 Málaga
Teléfono 1133 - Anuncios NIETO

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

(MUY RECOMENDADA)

ABOGADOS
 Espejo Martínez, Manuel.—Alameda de S. Juan, 11.—Teléfonos 4118—2734.

AGENTES DE ANUNCIOS
 Morales, Francisco.—Granada, 47. Tel. 1754.

ARMOS Y PRODUCTOS QUIMICOS
 Sociedad Malagueña de Abonos.—La Serma, 1. Teléf. 2014.

ACEITES, GRASAS Y LUBRIFICANTES
 SUCRENAS
 Sucería Valle.—Sagasta, 5. Teléf. 1263.

ALBAÑILES
 Romano, Antonio.—S. Nicolás, 1. Teléf. 3514.

AGENTES DE TRANSPORTES
 Rabo Hermanos.—Lorenzo Cenador, 5. Teléf. 4187.

AGENTES DE SEGUROS
 Ramos Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703.

ALBAÑILES
 Spanish Fire Insurance.—Alameda del Generalísimo FRANCO, 46. Teléf. 265.

ASENTADORES (de Frutas y Hortalizas)
 Marfil Gallardo, M.—Olózaga, 2.—Teléf. 1084.

DENTISTAS
 Baca Aguilera, A.—Avenida Generalísimo FRANCO, 14. Teléf. 2262.

Vera Montañez, A.—Avenida E. Crooke Larios, 27. Teléf. 3611.

FARMACEUTICOS
CRESPO, J.—San Juan, 82.—Tel. 4035.

HOTELES
 Regina-Hotel restaurant.—Carvajal, 26. Teléfono 3610.

OPTICOS
 Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Entrambasaguas Caracuel, Eloy.—Granada, 64, y Larios, 1. Teléf. 1291.

TEJIDOS
 El Sol.—Tejidos, José Sarriá Pérez. San Juan, 1.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.—Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda.—De 4 a 10. Exito grandioso. Programa doble cumbre. La película más bonita de la temporada "La alegre mentira", en español, por Frances Dee y Francis Lederer, y la emocionante película "En derecho propio", por George O'Brien e Irene Harvey. Butaca 0'50. General 0'20.

CINE GOYA.—Estreno del film espectacular Sigamos la flota, por Fred Astaire y Ginger Rogers. Los magnates del ritmo en nuevos bailes! Desde las 4.

ECHEGARAY.—La gran producción de estreno de la actual temporada El prisionero del odio, por Warner Baxter y Gloria Stuart.

PETIT.—Imitación de la vida, en español, creación de Claudette Colbert.

T. PRINCIPAL.—Viaje de Mussolini a Berlín, reportaje, y La gran aventura de Silvia, por K. Hepburn, en español. Desde las 4.

MALAGA CINEMA.—La interesante producción Toda una mujer, en español, por Ann Harding y Entierro General Mola, en español.

MODERNO.—A las 4. Madre Alegría, española, R. Rodrigo y Niña de la Puebla.

PLUS.—A las 4. Chucho el Roto, el Luis Candelas mejicano, en español, y ¡Por qué te quité!, B. Jones.

VICTORIA.—Exitazo. Entre la espada y la pared, en español, por Gary Cooper y Chica de Paraiso.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos.
 El número premiado el día 20 es el

591

SASTRERIA ESPAÑA

Quicipo de Llano, 82

: Ramos Hermanos :

Contra todo dolor

Fricciónese Vd. con



Linimento de Brendel

NETAMENTE ESPAÑOL

Golpes, torceduras, lumbago, reumatismo, torticolis, tensión de nervios después de trabajos pesados, reumatismo, gota, ciática, dolores de cabeza y de muelas etc. etc., tienen en este medicamento su alivio y su curación. Es el remedio casero que no debe faltar en ningún hogar.

Frasco Pts. 4.20 (libres comprendidos) en todas las farmacias

VIDA CATOLICA

CULTOS

Liturgia.—La misa y oficio divino son de Santa Inés, virgen, mártir, con rito, doble y color encarnado.

SANTA IGLESIA CATEDRAL.
 Diariamente se celebran misas desde las siete a las diez, cada media hora, siendo la conventual cantada a las nueve y cuarto. Además hay siempre misa fija a las once.
 Los sábados a las once hay mi-

Horas canónicas.—Por la mañana, a las 9; por la tarde, a las 3.

JUBILEO DE LAS XL HORAS

La Pontificia y Real Archicofradía de Luz y Vela ante el Santísimo Sacramento hace adoración diaria en las iglesias donde circula el jubileo de las XL horas.

Hoy está en la iglesia de la Encarnación.
 Mañana, en la misma iglesia.

Hoy viernes, a las cinco de la tarde, en la Catedral, Santo Via-Crucis de rogativa por España

CONVENTO DE REPARADORAS

En esta iglesia se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.
 La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

ORACIONES

Angelus.—Mañana, a las 7,15. Por la tarde, a las 5,45.
 Animas.—A las 8 de la noche.

ARCHICOFRADIA DE MARIA AUXILIADORA
 Esta Archicofradía celebrará sus cultos mensuales el lunes 24, siendo la misa a las nueve de la mañana, en la Capilla del Colegio de P.P. Salesianos.

A LAS ASOCIADAS DE LA CONGREGACION DE OFICINISTAS DE NTRA. SRA. DEL CARMEN Y SAN JOSE

Reorganizada la Congregación de oficinistas femeninas de Nuestra Señora del Carmen y San José, se invita a todas las congregantes y señoritas empleadas de Málaga, para que asistan a la primera Junta, que tendrá lugar el domingo, 23 del corriente, a las 4 de la tarde, en el Convento de María Reparadora, bajo la presidencia de su digno Director el Rvdo. Padre Bernabé Copado, S. J.

Muy encarecidamente se ruega a todas la puntual asistencia.

CASA AMO

Confeciones-Sastrería
 La casa que más barato vende
 Teléfono 41-76

El CAUDILLO manda...



FALANGE ESPAÑOLA

Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

MILICIAS DE 2.ª LINEA
 Turno de guardia para el día 22 de Enero de 1938
 Turno de día.—La 6.ª Centuria (completa).
 Turno de noche.—La 5.ª Centuria (completa).
 Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las 10 de la noche en la Jefatura local.

CITACION
 Los camaradas comprendidos en la 9.ª Centuria se hallarán el próximo sábado 22, a las siete y media de la mañana, en la Jefatura Local para asistir a inspección.
Sección Femenina
CITACION A TODAS LAS CAMARADAS DE PRIMERA LINEA
 Todas las camaradas de primera línea de esta Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, pertenecientes a los diferentes barrios, deberán presentarse, en su oficina de ninguna clase, hoy 21 de enero a las horas que se indican:
 Primer día, a las 11; segundo, a las 11 y media; tercero, a las 12; cuarto, a las 12 y media; quinto, a las 1; sexto, a las 3 y media; séptimo, octavo, noveno y décimo, a las 4.
 La falta de asistencia será severamente sancionada.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales
AVISO
 Para poner en conocimiento de las camaradas, señoras y señoritas desde el lunes quedan abiertos los nuevos talleres de confección que se han abierto en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, para confección de ropa de nuestros gloriosos combatientes.
 Para que ya se hayan inserto en estos servicios pue- den comenzar desde el lunes 24 de enero, en los turnos que se indican, y las que no han inserto aún deben apresurarse a hacerlo para formar turnos definitivos.
 La Delegada de Talleres

C. N. S. SINDICATO DE ALIMENTACION

Sección de "Artes Blancas"
 Por el presente se cita a todos los empresarios panaderos para que concurren el próximo viernes, a las siete de la tarde, a la reunión que se ha de celebrar en el Salón de actos de esta C. N. S., para tratar de un asunto relacionado con el suministro de harina.

Gremio de Tablajeros
 Por la presente se cita a todos los empresarios de este Gremio para que concurren el próximo viernes, día 21 del corriente, a las cinco de la tarde, a la reunión que se ha de celebrar en el Salón de Actos de esta C.N.S., para tratar de un asunto de gran interés para el Gremio.
 Málaga 19 Enero 1938.—II Año Triunfal.
 El Delegado del Sindicato

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES

EN CASA PARTICULAR, para uno o dos caballeros, dos habitaciones completas. Dirigirse teléfono 1936.

DEMANDAS

SE NECESITA joven de 14 a 16 años para oficina, con buena letra. Dirigirse por escrito copiado de cualquier libro o periódico 30 o 40 líneas. Dirigirse Anuncios Nieto.

COMPRAS

CASITA CENTRICA compraría sin corredores. Escribir a BOINAS ROJAS, Ataulfo, 434.

SE DESEA COMPRAR un calentador eléctrico. Dirigirse a esta Administración.

OPORTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-cil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

CASA ORTEGA. El mejor servicio óptico. Acera Marina, número 1. Teléfono 2001.

MECANOGRAFO. Copias de textos, escritos, toda clase de trabajos a máquina muy económicos. Informarán: BOINAS ROJAS.

TECNICO EN OBRAS de pavimentaciones urbanas se ofrece. Diríjanse al Sr. Ramírez. BOINAS ROJAS.

SE OFRECE contable por horas. Médicas pretensiones. Informes esta Administración.

TRASPASOS

EN BUENAS condiciones y con facilidades de pago tomaría en traspaso pequeña pensión. Escribir con detalles, precio y condiciones al S. D. BOINAS ROJAS.

VENTAS

RADIO RECEPTORES General Electric 5, 7, 8, 20 válvulas, piezas recambio, válvulas, conmutadores, ampollas Tungar. Venta: Cortina Muelle, 67.

MOTORES TRIFASICOS, transformadores. Venta: Cortina Muelle, 67.

VENDO, por ausencia, dos casas: Una de tres plantas, céntrica. Otra, dos plantas, azotea, llaves en mano. Perfecto estado conservación. Tienen agua propiedad. Informes. Sr. Otto. Administración BOINAS ROJAS.

SE VENDEN solares bien situados y muy baratos, buenos para industria y edificación. Informarán en esta Administración.

SE VENDEN CASITAS solas o por grupos en el Palo, muy baratas. Informarán esta Administración.

VENDO BARATO inodoro de loza completo, lavabo de agua corriente pequeño y contador de corriente alterna. También vendo o cambio por aparato de radio, una magnífica gramofona "La Voz de su Amo", con muchos discos y su disquero. Puede verse: Casapalma, 1, segundo, tienda de Muebles.

BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Viernes 21 de Enero 1938

Número suelto: 15 céntimos

CONVOCATORIA

Aviación militar

Todos los españoles comprendidos entre los 18 años, sin haber cumplido los 22, que sean aprendices de mecánicos, radiotelegrafistas, armeros, conductores y estudiantes, podrán solicitar, por conducto de sus jefes, dacer un curso para ayudantes de mecánicos, ayudantes de armeros, ayudantes de radiotelegrafistas y conductores de Aviación Militar.

Leed el "Boletín Oficial" número 250, fecha 27 de Junio de 1937. Estado Mayor del Aire. Instrucción.

LA BATALLA DE TERUEL

Son tan grandes las bajas sufridas por los rojos, que su reposición por el Gobierno Negrín será muy difícil

(Viene de las páginas centrales)

Nuestros aviadores actuaron sin descanso. Todas las rutas que unen el frente rojo de Teruel con la retaguardia enemiga han sido eficazmente bombardeadas. El enemigo cede terreno, y esos repliegues y flexiones de que habla Indalecio Prieto en sus partes son claro indicio de que su resistencia comienza a debilitarse y flaquear.

Declaraciones de prisioneros coinciden en afirmar que Vicente Rojo había asegurado a los milicianos que el ejército español ya no les molestaría más en Teruel. También manifiestan que las bajas sufridas por los marxistas han sido tan grandes, que será muy difícil su reposición por el Gobierno Negrín. Algunos de ellos, enviados recientemente como refuerzos, declaran que en su viaje hacia Teruel por las carreteras se cruzaban constantemente con trenes de camiones, todos ellos abarrotados de heridos. Algunos de estos convoyes se encontraban detenidos, por falta de gasolina, en las cunetas de las carreteras, y era verdaderamente trágico oír las quejas de los heridos lejos de toda asistencia facultativa, que se morían antes de llegar a los hospitales. En los pueblos de la zona roja, hasta las iglesias se han habilitado con camas para recoger el gran desastre los marxistas.

Prosigue con éxito brillante nuestra victoriosa ofensiva de Teruel. La iniciativa corresponde a nuestras tropas. La lucha es encarnizada. Cuanto mayor sea la resistencia enemiga, más grande será nuestro triunfo. Todas las dificultades con que ahora tropieza por estas sierras abruptas del norte de Teruel serán luego facilidades por valles, planas y huertas.

Funerales en Londres por los caídos en España

Asistió la Infante Cristina

LONDRES, 20.—Organizados por la Delegación de F. E. T. en Londres se dan celebrados en la capital inglesa solemnes funerales por los caídos de la Patria. Al acto asistió la Infanta Cristina, el Duque de Alba, numerosas personalidades inglesas y un numeroso y distinguido público.

Durante el alzamiento de la Sagrada Forma fué interpretado el himno nacional y después los demás himnos nacionales.

ULTIMA HORA

M. Chautemps amenaza con disolver la CGT si ésta declara la huelga

Al saberse en Londres los propósitos de la CGT, el franco experimentó una baja extraordinaria

SI NO RETIRA SU ORDEN DE HUELGA, LA CGT SERA DISUELTA

PARIS, 21.—Desde primeras horas de la mañana, la CGT mantuvo la orden de huelga general en todas las industrias de ella dependientes en las distintas capitales francesas. En los medios políticos y gubernamentales se creía que la CGT observaría una actitud expectante. El Gobierno ha comunicado a la CGT que si no revoca la or-

En el frente aragonés

Las posiciones conquistadas en Teruel

(Viene de las páginas centrales)

material de guerra, sin contar con la dirección técnica extranjera. Repitamos que los generales de origen español, más o menos improvisados, apenas cuentan, y trabajan bajo las órdenes de jefes de Estados Mayores, no siempre rusos. A la batalla de Teruel, tanto durante la fase de iniciativa enemiga, como ahora, en plena contraofensiva de nuestro ejército, hay que concederle todo el valor que de los hechos se deduce. Nuestra victoria, llevada diestramente, acusa una concepción genial que no puede escaparse a nadie en España y, menos aún, fuera de ella.

El estilo sobrio del parte oficial dice bien de realidades felices, como no cludió en su día el incidente creado por la traición. Hemos conquistado los altos de Celadas y El Muletón y hemos llegado hasta las orillas del río Alfambra, castigando y rechazando al enemigo que en nuestra marcha estaba intentando cerrarnos el paso.

Contra nuestra maniobra de hoy, los marxistas han opuesto tropas importantes, traídas de otros frentes y de las guarniciones de las poblaciones, apesar de lo cual desde Las Pedrizas nuestros soldados han alejado el río Alfambra, que por este sitio está separado de la carretera por unos cien metros escasos. Basta esta afirmación para comprender cuál es la situación.

Más al Sur, la mancha de aceite ha seguido, corriéndose a la línea de Concué, después de tomar la Masía del Chantre, quedando ahí nuestras líneas y las de ellos también, aunque al otro lado del río. Durante todo el día las máquinas automáticas no han cesado de cantar morifera y los rojos han sufrido un destrozo extraordinario.

Complemento de la jornada ha sido el nuevo éxito obtenido en el aire. Nuestros aviones han ido a buscar a los rojos dentro de Teruel, donde el enemigo fué hallado aún. La lucha sobre el campo rojo ha sido totalmente feliz para nuestros aviadores, que han batido siete aparatos enemigos, sin que por nuestra parte hayamos sufrido percance alguno, y aún se afirma que otros pajarracos rojos escaparon tocados. Como jornada bélica está mal ni para los ambiciosos,

den de huelga en el plazo que le señala disolverá dicha organización sindical. Una mayoría aplastante de trabajadores no aceptaron la orden de paro, demostrando su adhesión al Gobierno.

LA DECLARACION DEL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS ES APROBADA UNANIMEMENTE

PARIS, 21.—El señor Chautemps leyó ante los ministros y subsecretarios de Estado el proyecto de declaración del Gobierno, que fué aprobado por unanimidad. La declaración ministerial será leída el viernes en la Cámara.

LOS LOCALES AFECTADOS POR LA HUELGA LOS OCUPAN PATRULLAS MILITARES

LONDRES, 21.—De los escasos servicios públicos abandonados por los operarios se hicieron cargo patrullas militares.

CHAUTEMPS EVITARA UNA GUERRA CIVIL

LONDRES, 21.—En los medios políticos se dice que el Gobierno Chautemps tomará decisiones para mantener el franco y evitar una guerra civil que quieren provocar los comunistas.

LA VERDAD DE LA SITUACION

PERPIGNAN, 21.—Nuevos informes recibidos aclaran las anteriores noticias dadas por la United Press y la Agencia Americana.

La verdad de la situación es que la C. G. T. celebró una reunión en la que acordó exigir a Chautemps que dos comunistas entraran en el Gobierno y en caso contrario declararía la huelga general en París.

Chautemps contestó que si se declaraba esa huelga se vería obligado a disolver la C. G. T. y al mismo tiempo movilizaría a la guarnición de París para mantener los servicios públicos.

Ante esta decisión de Chautemps, la C. G. T. acordó suspender la orden de huelga y quedar atenta a lo que haga el señor Chautemps, lo que es un pretexto para disimular su fracaso.

LA NOTICIA EN LONDRES

LONDRES, 21.—En esta ciudad, al saberse la noticia de que la C. G. T. había declarado la huelga general en París, el franco sufrió una baja extraordinaria, pero al saberse la decisión del señor Chautemps la situación mejoró bastante, causando muy buena impresión.

LA NOTICIA EN BERLIN

BERLIN, 21.—También en esta capital las noticias de París causaron muy mala impresión, pero al conocerse la declaración de Chautemps, la situación cambió, teniendo una impresión inmejorable.

Declaraciones de un frentepopulista francés

Espera que la batalla de Teruel se liquide a favor de los rojos

GIBRALTAR, 20.—El representante del Frente Popular francés en Gibraltar se encontraba días pasados muy satisfecho del resultado de las operaciones de Teruel. Su euforia llegó al límite de decir que Prieto, Guerra del Río y Portela, formarán un Gobierno tan pronto se liquide a nuestro favor (el de los rojos, naturalmente), la batalla de Teruel. Es la ocasión de dejar atrás el extremismo y presentarse al mundo de las democracias como una más. Así llegaremos a tener la confianza que se perdió por causa de tanto titerre bolchevique.

DONACION IMPORTANTE A LA CRUZ ROJA MALAGUEÑA

SE TRATA DEL PALACIO DE LOS COND. S DE BUENAVISTA

Ayer, ante el notario de Málaga don Fernando Arcas Torrente, se otorgó escritura de donación a la Cruz Roja, del antiguo "Palacio de los Condes de Buenavista", situado en la calle de San Agustín, número 7, al objeto de que puedan ser debidamente instalados en él los servicios de tan humanitaria Institución en Málaga, o sean: Hospital, Dispensario, Ambulancias, Oficinas, etc.

Los donantes de ese antiguo y hermosísimo edificio, sus actuales propietarios los Excmos. señores Duques de Villahermosa, han procedido con generosidad y patriotismo admirables, dando también pruebas de su cariño a Málaga y a su Cruz Roja. Solo se han reservado el justo derecho de recuperar la propiedad del inmueble, por sí o por sus sucesores, si por cualquier circunstancia la Cruz Roja no actuara en Málaga, o no destinara el edificio a los fines de su Instituto.

En dicha donación, gestionada con éxito por la Asamblea provincial de la Cruz Roja, muy es-

pecialmente por su presidenta de honor doña Pilar Pries, de Maturrana, ha sido gran propulsor de la idea, con nobilísima intervención, el heroico libertador de Málaga, y admirable general, el Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano.

Las obras de adaptación del edificio, respetando su estilo y su valor artístico, comenzarán muy en breve, para lo que cuenta la Institución con valiosas aportaciones.

En la escritura de donación han intervenido, por los Excelentísimos Sres. Duques de Villahermosa, su apoderado el procurador don Ernesto Viana Cárdenas, y por la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, su presidente-delegado, don Francisco García Almendro.

La Asamblea cursó ayer telegramas a los Excmos. Sres. General Queipo de Llano y Duques de Villahermosa, dándoles cuenta de la formalización de la escritura y expresándoles su inmenso reconocimiento por tan noble y generoso proceder.

CONVOCATORIA

Aviación militar

Todos los españoles comprendidos entre los 22 y 40 años que sean de oficio mecánicos, radiotelegrafistas, electricistas, armeros y chapistas, podrán solicitar, por conducto de sus jefes, hacer un curso para mecánicos, armeros, montadores y radiotelegrafistas de tierra en Aviación Militar. Compromiso por la duración de la campaña.

Leed el "Boletín Oficial" número 400 del 3 de Diciembre de 1937. Estado Mayor del Aire. Instrucción.

Crónica del frente de Teruel

En los sectores del Norte y Sur del Turia, los rojos han comenzado a presentarse en masa a nuestras líneas

(Viene de las páginas centrales)

ni uno solo de los nuestros, es decir, uno cayó para dolor de España, el heroico comandante Manuel Negrón. Pero no cayó en el combate aéreo, sino al pie sobre los trincheros rojos, metiéndose materialmente en medio de agrupaciones y ametralladoras, como venía haciendo cuatro o cinco veces diarias desde que empezó la batalla de Teruel. El mal tiro de fusil lo dejó muerto, como podría haber muerto por una pedrada. El bombardero que acompañaba a Negrón, aunque herido, tuvo la seriedad suficiente para empuñar los mandos y manejar el avión hasta llegar a nuestras líneas. Otro héroe caído, a quien el GENERALISIMO acaba de honrar con la Medalla Militar, supremo galardón de los héroes que ofrecen su vida por España y en honor de la Aviación nacional. Su muerte gloriosa tenía que ser así, para mayor grandeza de su figura militar. ¡Manuel Negrón, serás recordado.

Yo quiero que este día quede en la memoria de los españoles con la amargura de esta dolorosa impresión. Rezad todos por el alma de este gran piloto español y grabad su nombre en la mente y en el corazón.

Por último, quiero que conozcáis un nuevo acontecimiento. En todos los sectores del Norte y Sur del Turia, durante el día hoy han comenzado a presentarse los rojos en masa y con sus oficiales. La cifra de los presentados hoy pasa de quinientos. Esto es un síntoma visible del estado de moral de los rojos.

Prieto: aunque tú no lo creas, los soldados de tu ejército siguen siendo lo mismo que fueron siempre y haciendo iguales "faenas" que en Madrid, en Vizcaya, Santander y en Asturias. ¡Pero cómo te has podido volver tan iluso que hayas caído en la ingenuidad de creer otra cosa!

En los alrededores de Teruel

Se han cogido 1263 prisioneros rojos

PARIS, 20.—El enviado de la United Press destaca que las tropas nacionales que combaten en los alrededores de Teruel han hecho en las jornadas de estos días de avance, un total de 1.263 prisioneros marxistas.